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MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

MA CZ KV EMIL.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves 
és Vidéke“ szerkesztőségéhez, az előfizetési és 
hirdetési dijak, valamint nyílttéri közlemények a 
„Heves és Vidéke“ kiadóhivatalához cimzendők.

Két beszéd.
(A hevesi tűzoltók díszközgyűlése.)

Irta: <1, Gy.

Monumental is módon emelkedik 
ki közéletünkből a múlt vasárnap 
eseménye: a tűzoltóink által ren­
dezett ünnepség.

Nem közönséges mulatság volt 
ez. Volt ebben az ünnepben valami, 
a mi kiemelkedett a bét köz­
nap is ágból a mit észre kellett 
venni mindenkinek a kinek a 
lelke vele járt azzal a gondolat­
menettel, a mely az ünnepség 
fénypontját képezett két szép 
beszédet uralta.

Az egyik a P u e hl in Kázmér 
esperes-plebános, a másik Mucky 
Emil a főparancsnok beszéde volt.

A hevesi tűzoltók busz évvel 
ezelőtt gyújtottak tüzet azon az 
oltáron, a hol ma büszkeséggel 
mondhatják el, hogy híven áldoz­
tak két deeenniumon át a kultu­
rális törekvések egyik legsze Il­
inkének.

Puehlin Kázmér azzal a vervvel 
mondta el az egylet e hosszú 
múltjának történetét a mely 1,vei 
ma is állandóan lekötötte a nagy- 
közönség figyel inét. ('sodálatosna k 
is mondhatnánk, hogy mennyi 
lelkesedés, szép és magas gondol-

jd EVES ES y IDÉKE ^ÁPxCAJA. 

Á. Lom.
Almot Iái lám, fólálomliau éliren,
Sz.pmpilhiim nehezedni érzem,
Nyár volt ismét, fény szegé ti, retet,
Dilit liiillottiim, tllndéries szépei.

(itilamh búgott szembe velünk fájón,
Ezer madár esiesv.rgett, az ágon,
Reményeim, csillaggal az égen,
Zsihorogva támadt fel szivemben.

S ki ti lödön legdrágább volt nékem, 
itt láttam öt... . Épen ngy mint régen. 
Könnyeim már nem hullottak érle.
Ezer tündér járt táncot az légbe.

Szellő lehbeill elűzte az álmot,
A dalt. reményt, mindenféle táncol :
Oh a lelkem valóságra ébredt,
Mikor látlak újra édes Téged!?

GA.IDA FAI,.

A hevesi tűzoltók ünnepsége.
A hevesi tűzoltók f. évi jiiiiitis 7-éu 

egyletük 20 éves fennálásának eiiilekere, 
sikerült ünnepségei rendeztek.

Az ünnepély fényes isteni tisztelettel 
kezdődőit melyet (iergelyfy János káplán 
mondott mise végeztével a Te liliomot 
pedig Puehlin Kázmér esperes plébános.

A misén [leves katlioliktis elemeinek

kozás, s az érzelmek minő fa utas- 
tik us<m szép harmóniáját tudta 
olibt- a száraz történelembe ladt; 
plántálni <-z az igazi főur. lágy j 
vidéki város tűzoltóságának csak 
megragadó eposzok adhatnak 
kellő anyagot egy nagyobb szá­
llásit beszédre. A hevesi tűzoltók ; 
életében ilyen nagy tragédiák 
hála Istennek nem merültél 
fel. Simán alig itt ott némi váltó- i 
zatósággáI küzdötte át az egylet 
közel negyed századot és azt a 
sima csendes folyamot, s Puehlin 
Kázmérnak minden jó és nemes­
ért rajongó gondolat világa inese- 
szeriiíeg csoportba szedte össze í 
(-gy hely (-11 eoncentrálta s a lelek 
szebli világában úgy állította a 
hallgatók elé, hogy abban min­
denki megtalálta a lelkesedés 
megelégedés és elismerés virágait.

Az a kitörő éljen pedig a mi e 
beszédet jutalmazta ezekből a vita- | 
gokból lett összeállítva s méltán 
fejezte Isi a közönség igaz rokon­
érzésének hangulatát a közszere­
tetben álló esperes-plebános iránt.

A délelőtti disz közgyűlés másik 
kimagasló részt- a Maezky Emil 
főparancsnok beszéde volt.

Nem magukról beszél nem hival­
kodott nem dicsekedett, pedig a 
hevesi tűzoltóknak volna joguk

dicsekedni. „Vándor útra kelek,“ 
monda és tényleg hekalandozott 
egy ritka világot, azt a világot, 
a hol oly kevesen járnak mert a 
közélet iránti lelkesedés hiányá­
ban nyíltan nem mernek szembe 
szál buli az ó világ avult rendsze­
reinek lomha tót szekereivel.

Maezky Emil szembe szállt 
azzal az elemmel, a mely „köznapi 
lelkek“ világából áll, a kik csak 
„ fatty ti növést“ látnak a legne­
mesebb kulturális törekvésekben 
s a kiknek kebele „nem bír fogé­
konysággal nemesebb eszmék s 
ezek nagysága iránt.“

Az egylet teljes életképessége s 
duzzadó erejének biztos tudatában 
volt, mikor hévvel, lelkesedéssel 
s nemes bizalommal az egylet 
jövője iránt kiáltott tel ez elem­
hez : Ti hozzátok pedig a kik 
eddig ridegen elzárkóztatok elő­
lünk, az a kérésünk van, hogy 
képzelt nagy súgtok bél szál Íjatok 
alá; ébredjetek, a ti fejetek lelett 
is kiindulhat a vészharang, s mi 
készséggel sietünk megmentés- 
lekre; Olvasszátok fel tehát szive­
tek jógi in rokját, szenteljetek 
nekünk is némi érdeklődést s 
juttassátok egyletünknek is mor­
zsáitokból.

Kemény szavak, de önérzetesek.

teljes inteligenciája részt vett. s annak 
végeztével a közönség majd teljes szám­
ban a községház udvarára vonult dísz- 
közgyűlésre, a mely e célra már előzetesen 
és igen csinosan volt díszítve.

Az összes tűzoltók teljes díszben vonul­
tak fel (V.eizler József hely. parancsnok 
vezérlett) alatt s az udvar közepén elhe­
lyezett s zöld posztóval bevont asztal előtt, 
foglaltak állást.

E közben a hevesi tűzoltók tisztikara
továbbá Pnchíiii Kázmér esperes s a 

hevesi intelligencia tekintélyesei, _ ngy a 
vidéki egyletek küldöttei az elnöki asztal 
körül gyülekeztek, a Imi pontban 1<I óra­
kor az egylet elnöke Uemenyik Jozsel 
néhány szóval megnyitván a diszgyiilest 
felkérte Puehlin Kázmér esperes-plebánosl 
az egylet 21) éves történetének előter­
jesztésére. ,

Puehlin Kázmér felolvasását a. közönség 
lelkesen megéljenezte s a népszerű Inural 
minden oldalról kedves es tüntető ováci­
ókban részesítették.

Ekkor mondta el utána Maezky Ki nil 
főparancsnok és Heves varos lójogyzoje 
beszédét mely szintén általános hatást 
szült. Eszme menetének szépségéi teljes 
elismerést aratlak. Mindkét beszédet kilóg­
ják nyomtatni s az egyleti tagoknak meg­
küldeni.

Este táncmulatság volt. Kzt megelőzte

azonban a hal vacsora, a mely minden- 
tekintetben sikerült. A hal kitűnő volt, a 
menü kiterjeszkedett még pörkölt, virsli, 
sonka, sajt s tósztancmiiekro. A bor is 
kitűnő volt.

A hevesi tűzoltók a maguk nemes 
hivatásában pontosak és szigornak, hanem 
nem engednek ebből a pedáns szigorúság­
itól még a hal paprikás dolgában. Hatalmas 
üstökben főit lel mázsára való hal, a fel­
ügyeletet Lányi József szakaszparancsnok 
gyakorolta, a ki mellé egy kezdő ujonc- 
tiizoltó volt segédnek rendelve.

Mikor a hal porciók kiosztására került a 
sor egy magas vállas úri ember állított 
ez újonc tűzoltó elé s stentori hangon így 
szó la: adjon nekem rögtön 11 porció halat.

Nem adok volt a rövid válasz s az tijono 
tűzoltó nagy komolysággal tovább szolgálta a 
körülötte gyülekezőket.

1 lát inért nem ad? dörögte a magas üt­
és mintha a templom harangja is meg­
érezte volna a nagy hangot.

A tűzoltót ez som verte le a lábáról s 
röviden oda dobta: nem adom addig halt 
min' nincs az urnák cédula, s olt hagyta 
a nagy ural, a ki nem voll, más mint 
maga az egylet jubilált 2D eves elnöke.

Persze volt mulatság mikor kiderült, 
hogy a szorgos tűzoltó milyen kurtán 
bánt el az ö principálisával. Az elnök
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A kiket illet, azokat meg is fogja 
hatni, s a kiket nem; talál azok 
csak büszkeséget fognak érezni, 
hogy a legnemesebb célú egyletek
egyike oly vezér kezébe van, a 
kinek ép úgy van lelke a mely 
erős fogékonysággal bir a köz­
célok iránt, mint a hogy van 
erkölcsi bátorsága is e célokat az 
i gaz sz ó k i m o n d á s á v a 1 meg 
is valósítani.

Nem bőséges jutalmat kér, nem 
áhítozik elismerésért, szerényen 
lép fel, mint minden nemes leikii 
ember, csak m o r z s á k a t k é r, 
ezt is azoktól a kiknél a morzsák 
is egész kenyerek számba men­
nek a hulladékok kosarában.

A vidéki közélet kimagasló 
jelenségének voltak tanai azok, a 
kik a múlt vasárnap jelen voltak 
a hevesi tűzoltók disz közgyűlésén 
s e jelleget a P u c h 1 i n K ázni ér 
ős Maczky Emil két beszéde 
adta meg. Az egyik a mult a 
másik a jelen húrjain gyönyör­
ködtette, a közönséget s mindket­
tőnek harmonikus egysége méltó 
alapot képezett egy szebb, egy 
biztató jövőre, 

ügy legyen.

H 1 R E K.

Ezek előtt azonban még történt valami. 
Ugyanis Érsek Atyánk e hó 23-ikán tartja 
5Ö éves áldozárságának jubileumát., mely 
alkalomkor székhelyén, Egerben, tani tej 
díszközgyűlés tartat! k, s erre köt képviselő 
küldetik: ilyenekül megválasztattak; Perec 
Géza és Lazur Gyula tanítók.

A gyűlés végén ,1 arassa Endre erdő­
teleki taniló hívta fül a tanítók figyelmét 
a tanítói internátusra és a népiskolai tan- 
ügyre, kérve a Ivinitóluit, bogy e két 
intézményt szívvel lélekkel pártfogolják, 
mert a közmondás is a#t tartja: ..Segíts 
magadon az Isten is megsegil.“

Több tárgy nem lévén elnök ut ülést 
bezárja, s a gyűlés az elnök éljenzése közt 
oszlott, szét; do csak azért, hogy ismét 
összejőjenok. Ha már a léleknek megadták 
a táplálékot — adják meg a testnek is. 
A Zöld-Hordó cimii vendéglőbe gyűltünk 
tehát egy barátságos ebédre. Ebéd közben 
az ízletes ételek hatása alatt megindult 
a dikciók árja. Az esperes voll az első, ki 
poharát Érsek urunkra emelte. Majd Énekes 
János boconádi plébános Puehlin Kázmérra; 
Járassa Kintié erdőtelek! tanító pedig a 
papságra; Vétek Sándor pedig a jelen 
levő hölgyekre emelte poharát, stb.

Mint minden o világon, úgy ez is véget 
ért. Azt hiszem, mindenki gazdagabban 
tért haza egy emlékkel, melyet a kolégiális 
szeretet állított a, szivekbe.

kab József, Remik Imre, Maoky György, 
IViheő Géza, Moiszter Arnold, Meiszter 
Ernő, Potheő Gyula, Blau Halamon, Kovács 
Gusztáv, Ozigler Mór, Krausz Mór, 
Tenneitbitum Hámtiol Kemény Sándor, 
Löwy Angol lő, Adler Józselrié, Egyed 
Annuska, Mikola Károly, N. N. Úri Ad ám, 
Brigor Adolf, Füzessy Tibor, Gönci Armin, 
Braun József, Sehware Géza. Kölni Gábor,

— Színészet. Hal may Imre színtársulata 
Gyöngyösiül kellő pártolásmellet működik, 

igy városunkban csak folyó hó 21-én 
kezdheti meg előadásait - akkor feltétlenül 
megkezdi mégpedig Rákosi Viktor és Guild 
Soma kitűnő vígjátékéval a „Sasuk“-kai.

Tanító közgyűlés. Az alsó-hevesi 
tanítói köre c hó 12-én tartották rendes 
közgyűlésüket. A tagok csaknem teljes 
számban jelentek meg. A gyűlés 1 (IV* órakor 
vette kezdetét. A jelen volt tagokat a kör 
elnöke főtiszteiéi idő PuohliiiK ázmércsperos- 
plebános meleg szavakkal üdvözölvén a 
gyűlést megnyitottnak nyilványitja. Erre a 
múlt évi jegyzőkönyv felolvasása követ­
kezett. mely helyesnek találtatván hitelesí­
tetett. Ezután Szabó István kiskörei tanító 
olvasta föl dolgozatát az irva-olvasás taní­
tásáról, melyben Dreisziger e nemű mun­
káját ismertette. Felolvasónak e sok jgye- ! 
kőzettel megírt tanulmányáért jegyzőköny­
vileg köszönet határoztatott

Majd \ étek Sándor helybeli gazdasági 1 
szaktanító tartott egy humoros, de tanul- ! 
ságos felolvasást a sertés hizlalásról. Ő is | 
elvette jutalmát a jegyzőkönyvben.

A Hevesi Önkéntes Tűzoltó Egylet
nyári mulatságán felül fizetni kegyesek 
voltak: Ilellebrontli Géza 10 kor., Uzingell 
László II) kor., Mádcr Miksa, Korponay 
Istviin, Itr. Remenyik István, Brümmer 
Emil, 9—9 kor., Remenyik József, Pethoő 
László, 7—7kor., Riichlin K ázni ér, Lednicky 
Istvánná, . Lipovnieki Kálmán, Jfj—K kor., 
Bruener Ödön, Weisz Jónás, 5- 5 kor., 
özv. Braun Gáborné, Braun Sándor, III1. 
Szőke Ernő, Finta Dezső, Szántó Fiilöp, 
jfj. Braun Jakab, I)r. Blau Henrik, 4 1
kor., Egyed Ferenc, KI inga József, Kaszab 
Imre, Lipovnicky Bál, Blumenthál Sándor, 
Nemesik Kálmán, özv. Öncső Andrásáé, 
Hevcsy János, Szél Imre, 3—3 kor., I)r. 
Bazsó Tivadar, Gruber Alajos, Spitzer 
Vilmos, Bloier Ernőim Vita Dávid, Dr. 
Zudar Sándor, Gziimr Ignác, Hering nővérek 
2—2 kor., König Ede, GergelyIfy János, 
Marssá Gábor, Tircka Elemér, Bércé Géza

Stankovits Sándorné, Szántó Géza, Nagy
V \\Tfih-.f/.vGD. X 1.1/1 1 f Knmnf.h 1 <:i intiiíljOH 

I, kur.i
Morvái 

Nagy 
20 fill.

N. Wrtisznlán Aladár, Németh 
Geluska János, Gelote Flórián, 1 
Tóth Fink, KO fill. Fábián Vikiéi',
Sámuel, Polaesok Béla 40 -40 fill.
Gyula, Guba Lajos, Himer Pál 20

— Felültetett müpártólok. A ewláKi 
korcsmámstól kél vándorló engedélyt 
kapott arra, hogy crőmüvósz mütutváiiv nyal 
mulatt,a.aák ti közönséget. I Isakliathill1 liiüg- 
irlák a műsort, mely elég élvezetet Ígért a 
csekély belépti díjért, niely. fel volt Uiptet G‘ 
és a . müpártolók szépszámúm! joli'nieU 
nieg és feszült figyelemmel várták az 
előadás kezdetét. A két akrobatta előre 
megbeszélt terv szerint, össze verekedett, 
és egyik oly pofont kapott, hogy kőt foga 
kiesett. A közönség tapsolt, a kocsmaros 
azonban észre vette, hogy a kiesett, fogak 
a művészek által elfogyasztott borjú kocso­
nya maradványai, a vér pedig eitmdn 
festék. Micjőll a korcstnáros Indiára adta 
Volna a közönségnek a tényé Iá bist a
művészek kereket, oldottak.

Megzavart Istentisztelet. Stopok Klári 
Bakii Mari, Padi Anna, Balog Hona és 
Nagy Erzsi földmivesek leányai még a 
templomim is bevitték egymásiránti gyűlö­
letüket. Nem tekintve az istentiszteletre, 
össze szólal ko/lak, majd tetlegessógi'é 
került már a dolog, midőn a témplombirö 
és rendőr közbe lépett és megelőzte a 
nagyobb botrányt,, igy is meg van indítva 
ellenük az eljárás a kir. járásbíróságnál.

pedig egyet rántott a vállán, s mosolyogva j 
mondta: jól van no hozok hát cédula és i 
hozott és kapott halat úgy mint a többi. , 

\ ácsom után a fiatalság a tánohcJyro 
vonult, mely zöld gályákká! volt bekerítve. 
A minden tekintetben sikerült rendezés 
mellett tán a tánchelyet kell egyedül 
kifogásolnunk.

Az a kifogásunk van, hogy először az 
udvar szélére a kapuhoz volt léve, másod­
szor mert valóságos kis ketrecet csináltak 
belőle, melyben maga a táncoló közönség 
sem fért el.

Sok oldalról hallottunk ilyen megnyi­
latkozásokat. ..Szeretném nézni a Iái mó­
lókat, do nines hely es hozzá még be is 
kerítették mint valami középkori kolostort.“ 

Mindenesetre kényelmesebb lelt volna 
a táncolóknak is, meg a nézőknek is, ha 
az udvar közepén szabadon lett volna a 
tánchely, s körülötte az asztalok elhelyezve

valakit tévedésből fel nem vettünk azt csak 
a túlzsúfoltságnak kérjük felróni.

Lányok: Ledniczky Anna és Mariska, 
Remenyik Leona, Blau Margit, Braun 
Rózsi ka, Briegcr Szeréna, Jolán és Etol, 
Braun Sárika, Cziner Erzsiké, Duck Jolán,
Egyed Annuska. Egyed Mariska, (lecsó 
Jan ott, Gruber Giga, Gmszman Rózsi ka és

vagy ha esett az eső a táncolok még
mindig jól elfértek volna a nyitott szertári 
nagy helyiségben.

De hát igy is jó volt, mert a mulatság 
igy is kiválóan sikerült, a tánc reggel 3 
óráig tartott, s abban Heves és vidéke 
legszebb hölgyei vettek részt. Baráth 
Alfrédet a tánc főrendezőjét kiváló elis­
merés illeti.

A jelenvoltakról a lehetőségig összeállítói!, 
névsort a következőkben közöljük, s ha

Juliska, Hevesi Jolán, Hering nővérek, 
Horváth Gizi, Kohol Irén, Kuliul Mariska, 
Krees nővérek, Mikola Annuska, Malmnka 
Piroska és Rózsi ka, Pollák nővérek, Sugár 
Sarolta, Salamon Nelli, Sehwarcz Szeréna, 
Szőke Rózsi ka, Szántó írónké, Weinberger 
Bianca és Weisz Juliska.

A vacsora alatt és után na természetesen 
nem maradtak <4 a 1 úsztok sem.

Sümegi Árpád cári osztályparancsnok 
mint az egri tiizoltóegylct ' meghízottja 
ennek nevében a hevesi tűzoltóság javára, 
Marosi Sándor egri segédtiszt Puohlin 
Kázruór esperesre, dr. Bazsó Tivadar 
Geiger Gyulára, Puchlin Kázmér esperes 
■M egri vendégekért, Geiger Gyula Mucky 
Emil főjegyző s hevesi főparancsnokért, 
majd di’. Bazsó Tivadarért emeltek poha­
raikat, s még számos l'elköszöntő, a leg­
kedélyesebb mulatság után az ünnepség 
a reggeli órákban ért véget.

— r - a.

Özvegyasszonyok segélyezése. Dr.
S a m a s s a J ó zs e f egri érsek l’r <) 
Méltósága Hevesvármegyénél Erzsébet 
királyné emlékére 10.000 koronás alapít­
ványi tett, melynek kamataiból Heves- 
vármegye területéről Imi, Gyöngyös város­
ból pedig 2. szegény sorsú özvegy nő n yer­
het évi 50 kor. segélyt. Segélyért minden 
tisztességes szegény sorsú özvegy nő folya­
modhat! k, ki He vés vármegyének az egri 
egyházmegyéhez tartozó községeiben illetve 
Gyöngyös városban állandó lakással bir. 
Elsőségben az részesül ki anyagi gyáiho 
litásra szorult kiskorú gyermekkel jutott 
özvegységre. A segély iránti kérvények az 
illetékes községi elöljárósághoz illetve 
Gyöngyös város polgármesteréhez legké 
sőhb Julius hó 15-ig adandók lie, később 
érkező kérvények figyelembe vétetni nem 
fogunk. A községi elöljáróság köteles n 
beadod kérvényt a kérelmezőre vonatkozó 
szegénységi és erkölcsi bizonylattal fel 
szerelve a járási főszolgabíróhoz azonnal 
belerjcs„,em, a főszolgabírók és Gyöngyös 
város polgármestere pedig azokat az illető 
lelkész mcghalgatása után legkésőbb július 
hó 25-ig hozzám véleménye« jelentés mel­
lett tartoznak beküldeni. A kérvények 
lelett a törvényhatóság állal e célra válasz­
tottá 10 tagú bizottság határoz végérvé­
nyesen s a nyert segély szeptember hó 
10-én mint Erzsébet királyné halálának 
évforduló napján fog a kérelmező lakhelyén 
kiosztat ni. Felhívom Gyöngyös v. polgár- 
mesterét s az összes községi elöljáróságo­
kat (Hatvan kg. kivételével) hogy ezen 
hirdetményemet a községházánál Iüggesz - 
szék ki, annak tartalmát a. szokott módon 
tegyék közhíré s a segélyre szorultak 
figyelmét arra hívják fel. Eger, 1002. június 
Jió J -én. Máj zik Viktor alispán.

Irodalom. Chic Párisién legutóbb 
megjelent 47-ik száma teljes szín pompában 

a elénk a párisi és bécsi mintákból
összeáll itolt gyógyhelyen és tengeri fürdőn 
látható remek női ruhákat. Ezen elsőrangú 
divatlapra, az előfizetőst szívesen közvetít] 
kiadóhivatalunk.
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CSARN O K. TÖngyilkos elmezavart. Horváth Aulai 
hevosi földmivos családjával kint volt 
kapálni. Zavart kérdései azonban feltűntek 
környezetének kik figyelemmel kísérték, de 
nem észleltek magaviseletében gyanúsat, 
csütörtök este azonban mig felesége kint 
a konyhán voll, gyermekei pedig az udvaron 
játszadoztak, Horváth egy késsel anyakán 
és hasán élctveszéjes sebet, ejtett. A fel­
lármázott szomszédok segítségével bírták 
csak meg kötözni és az öngyilkosságtól 
megmenteni. A sebesültön az őrültség jelei 
mutatkoztak ős a gyöngyösi korházba 
szállították.

Á szerető bosszúja. Itérned dolgot 
rhiivolt Bzóláton csütörtökön délután egy 
tiütil'ulmtis logéiiy: [tárgyi József. Söróttcl 
Iliitöti esőszpuskávúi rájött égy emtier- 
bsopörtia, a melyben kedvese tartózkodott 
ks kedvesével, együtt négy embert sebo- 
sitett halálra. Még jiedig C s i zmad ia Marit, 
a szeretőjét, egy másik 17 esztendős, Viruló 
szépségű leányt: Zöld esi Rózáit, egy 20 
éves legényt: Török Györgyöt és egy -1 
éves fiúcskát: Vámos Kálmánt. Az eset 
úgy történt, hogy csütörtökön délután vagy 
ötvehen dolgoztak a I’iácsek-féle szőlőben, 
leérti és nő, gyermek és felnőtt vegyesen. 
Egyszer csak azonban l'Söpürogni kezdett,.
Azeső elől a munkások a szőlőbeii kunyhóba 
vonultak. Itt a lányok és legények mint 
már ilyenkor szokás játszadozni kezdtek. 
Bárgyi szeretője, Csizmadia Mari, Török 
György gyei enyelgett. A legény meg- 
megesipte a leányt, a leány meg hamiskásan 
visszamosolygoti, 'körökre és meg-meg- 
fenyegette rózsás ujjaival. Bárgyi .Jóska 
liem jó szémmel nézte ezt a. tréfálkozást. 
Szólt is kedvesének, de áz liem hallgatott 
rá. Mikor már egy darab idő óta folyt a 
kacérkodás, úgy vélte Bárgyi: ütött a 
leszámolás órája. A kunyhó egyik szögleté­
ben állott, a falnak nekitámasztva a csősz 
puskája. Oda ment, a puskát fölfogta s 
kétszer a levegőbe csetteiitctte. Azt hitték 
a többiek, hogy Bárgyi csak játszik és hogy 
a puska meg sincs töltve. Harmadszorra 
azonban a kedvese felé tartotta a csövet. 
A fegyver dördült. Utána négy ember 
sikolya hasította a levegőt. A négy sebe­
sült emberé, a kiknek nevét fönnebb 
említettük. A legsnjosahhan az sebesült 
meg, a kinek a lövést szánta: Csizmadia 
Mai i. A léjébe, a torkába, a mellébe és a 
combjába fnródtuk a sőrétek. A kis fiút 
fején értea lövés, Török György a hasán 
kapott, több sebei, Zöldi Mari pedig a basán 
és az oldalán. Az éppen a közelben járó 
csendőrök besiettek a lövés zajára s Bárgyi 
Józsefet rögtön megvasalták és bekísérték. 
Kste l.) órakor ért a faluba dr. Bauer 
Soma kerületi orvos, a ki a sebesülteket 
ápolás alá vette. Állapotuk súlyos, do 
(’sizmadia Marit kivéve nem életveszélyes.

A lövöldöző suhanc. Apuról írják : 
Orosz György RÍ esztendős pór fin a mina­
pában este szóváltásba elegyeddt 12 éves 
pajtásával Holmiéi Gáborral. A szóváltás 
vége az lett, hogy Orosz György elővette a 
tarsolyában rejtve tartogatott kavicscsal 
töltött pisztolyt és Dobroci Gábor arcába 
lőtt. Holmiéit nyomban elöntötte a vér és 
ájultén rogyott össze. — A tini nyomban 
letartóztatták. Kivették tőle a pisztolyt, 
melyet a vakmerő fin atyjától csent el 
és a melyet most bűnjelként őriz a csen­
dőrség. A fiatal gonosztevő valószínűleg 
a javító intézbe kerül.

Virágbarátok! A „Klóról“ viráglrágya- 
kivonat használata bátnulalos hatással 
van a virágok fejlődése, szili pompája és 
illatára. Rostán bérmentve küldi I, 21 - és 
■I korona ellenében Waltersdorfcr F. l’ál 
droguista, Budapest, VII., Kerepesi-ut 8/d.

Mint értesülünk, a Magyar Leszámitoló-
és Rénzváltóbank, ezen előzékenységéről 
általánosan ismert, előkelő fővárosi pénz­
intézet újabban jelzálogoszlályl nyitott s 
ajánljuk mai számunkban megjelent ide­
vonatkozó hirdetését különösen gazdaközön­
ségünk figyelmébe.

Egy leányhoz !
Kzcn a világiul Idgjoliliim szeretlek
Mindennél e IViklon lcgtülilirc becsüllek,
Te vagy a lelkemnek a legs/.cbbik lénye,
le vagy a szivemnek tündér királynője.
Nines olyan szép mint te az egész világon,
Mért is vagyok tolled olyan messze távol.
Hogy meghallanád a beteg szivem jajját,
S hogy el panaszolnám a lelkem fájdalmát.

NÉMETH RAJOS,

r íirdői level.
Ripik, 1902. jimius ő.

A 11. ás V. olvasóinak akarok írni e 
helyről.

istenáldotta, gyönyörű hely ezt Egy 
pompás, Zöld medence fenekén van, mintha 
a környező begyek sorfalat akarnának állani 
körű lőtte, hogy megvédjék a vihar és vész 
ellen. Es van mit védeniük, mert ez való­
ságos kincstára a természeti szépségeknek.
A fürdőtelep parit Ozása mondhatni a 
művészettel határos. A trópusi égalj pálmája, 
éjszak örökzöld fenyőjével egymás mellett 
tenyésznek.

A kilátás festői, gyönyörűséges smaragd 
pázsitok és vad regényes sötét fenyvesek 
vállakoznak itten. Gesztenyefák, rózsa- 
lugasok ciprusok Itália derült egét juttatják 
eszünkbe.

Látványosság, pompa van itt minden- j 
felé. Fenyőfák, áloók, s festői virágágyak : 
közt, az nj sétatér közepén csörgedez 
méltó,ságosa n egy bájos szökőkút. Kimegyek 
mellette s tán fantáziám alkotja, vagy 
valóság, de mintha hallanám suttogását. ■ 
Mintha az elismerés, a bála szavait, 
mondogatná annak a fölöttünk levő végtelen ! 
erőnek:

„Összegyűjtőd a felhőket s a bennük \ 
levő éltető nedv templommá varázsolja a j 
természetet, összegyűjtőd a föld mélyének 1 
nedveit sa természete káprázatosán fényes 
templomában egészséget, életet osztogat 
a te hatalmad, te örök Isten"!

Betegeket, nagy betegeket látunk itt, 
szomorú, csüggedt alakok ezek,... s imc 
rövid idő múlva már reménykedve, vígan 
néznek a jövő elé a mikor majd újból övék 
lesz az egészség, az öröm.

Nemcsak a gazdagok fürdője ez!
A példabeszéde« „kegyetlen sors“ itt 

lerakja szigorúsága komor álarcát s fegy­
vereit s átalakul egy nyálas, szerető édes 
anyává, ki előtt nincs személyválogatás, ki 
épp úgy karjaiba zárja, s gyógy irt hoz 
sajgó sebére, a szegénynek, mint a gazdag­
nak. Itt megtalálja igényeinek megfelelő 
otthonát, fürdőjét, mindakettő. S mégis az 
olcsó szobácskábán ugyanazt az áldot tiszta 
levegőt szívja mint a pazar szállodában, 
a legolcsóbb fürdőben ugyanabban az áldó 
erejű vízben fürdik, mint a fényes márvány- 
medencében. S a zene mindenkié, aki a 
szivével fölfogja azt.

*
Félve jöttem ide; tartottam attól, hogy 

piros liorvát testvéreink részéről csak 
ellenségeskedésben és gyűlöletben lesz 
részam. Gsalodlam. A borvat-szlavon 
pórnép, (tehát mondhatni: a liorvát 
n é p) alapján véve igazán testvéries rokon­
szenves érzületű. I>e az u. n. intelligens 
(?) elemek egyrészénck izgatása, preszsziója 
alól menekülni sok helyen már nem bir. 
Jellemző különben lápikre, mely magyar 
kézben van, hogy eme liorvát intelligens 
elemek haraguszuak rá. Magyar leszok­
nék tartják.

Mégis, idejövetelem első napján 
valami olyan rosszul esett. I alán az imént 
elhagyott kedves hazai föld után vágyódtam, 
vagy valami más volt az oka... Akkor 
nem találtam ki. Csak vágyódtam h a z a. 
Másnap a zene magyar darabokat játszott. 
Egyszerre rájöttem arra, hogy mi bántott. 
És ugyóreztem, hogy u vérem, a szivem

3-ik oldal.

táncol, - - oda képzeltem magam, hol ez 
édes melódiákat visszhangozzák a begyek, 

hol ezek zengnek végig az alföld rónáin. 
Azóta itthon érzem magamat. Mert ahol 
magyar muzsika szól, ott nem lehetünk 
távol a hazától, mert összeköt benünket 
a szív. Ml KORA GYULA.

Szőlőbirtokosok * * * * 
* * * * és gazdálkodók

K Kivivő, KÉN BOR, 
KOCSIKÉN ÖCS ÉS 
(1 Él »OLAJ SZÜK­
SÉG L E T IJ K E T
=_ GYÁRI ÁRON —
BESZEREZHETIK :

ABONYI JÓZSEF
-R“- ***** nagykereskedő cégnél

■■ HEVESEN.- ........

- HIRDETÉSEK -

---------------  felvétetnek ----------------

Ä KIAÖÚHIVATALBAN.

W KŐSZENET

aj á n 1
KOFFER SOMA HEVES
a Salgó-Tarjáni kőszénbánya kép­
viselője, ug‘y koesivakoinany ón­
ként eredeti bánya urban, valamint 
legjobb minőségből raktáron tar­
tottból 1 égjIIlányosabban számítva.

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank 
Budapest, V., Dorottya-utca 6. saját ház.
Befizetett részvénytőke 30 millió korona.

i A bank újabban a

vette fel üzleti körébe.
Jelzálogkölcsönöket engedélyez

=földbirtokokra 5
és városi bérházakra saját kibocsátású
------a százalékos záloglevelek =
alapján 20 éves, 30. 40, 50, 60, 65 és 
70 éves törlesztésre a legelőnyösebb 
feltételek mellett.

A benyújtásokat a leggyorsabban 
bonyolítja le; minden megkeresést -18 
óra alatt válaszban értesít.
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Előkelő bevásárlási források.
Új! Aranyozó, melylycl mindenki azonnal 

moshatuan újjá aranyozhat: 
tűkör- és képkeretet, szobrot, 

virágasztalt, templomcsillárt stb. — Kgy üveg ecsettel 
80 kr., t/i literes üveg írt 1.50, >/« literes nagy üveg 3 irt. 
— Sport-cziUkek, gyermek-játékszerek, háztartási- és 
ebédlő asztal-kellékek, utazás- es betegápoláshoz valő 
tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket hermentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest rt, Krtslíl tor,

NÖTHLING VILMOS magkarasketieiiá!
Budapesten, Calvin-tér 9. *

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. *
ftf Árjegyzék ingyen éa bérmentve. T*

Dupla villanydelejes kereszt vagy
ncilhrr R. b. 86967. sz. Gyógyít 
uOlildgi és felüdit jótállás 
mellett: kösxvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fUlzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkér, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
idegbetegségnél. Azon beteg, alti 86U87. sz. ké- 
szüléken* által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem 
használt, ott kérem az én készülékemet megkísérelni 
meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.

í'isiy

! Iam i

jm.

A kis készülék 4 kor.
könnyebb betegségeknél 

alkalmazandó.
A nagy készülék 6 kor.
idült betegségeknél alkal­

mazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagv eló- 

.. leges fizetéssel a bel- és külföld részére : O
Mill I CO AI DCDT BUDAPEST, VadAsz-utoza 42/H. 0.mULLCn MLDLíI I =— Kálmán-Utcza sarok. =

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelig legjutényosabben kan 
hatók úgy készpénzért, mini
részletfizetésre

Ehrentreu és Fuchs Testvérek-néi
Budapest, VI., Teréz-körút 8.

Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve. Tál

?»Tk Neustein Fiilop “ff;, hashajtó-piruláit,
azelőtt „Erzsébet pirulákénak nevezve

évek óta kitünőeknek bizonyultak, előkelő orvosok 
könnyű hashajtó- és felokló-szerUl ajánlják. — 
Eg*y doboz i!5 pirula) 30 fillér. Egy tekercs 

(8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
— Minden «yoifyszertni ban kapható. ==

Neustein-féle gyógyszertár. Bécs, l„ Plankengasse 6,

DEHMAL KÁROLY
Kongora-gyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet ■

Budapest, IV., Károly-körút 20.

festék-, kencze- és lakkgyár
KBAYER E. tsT%

— József iöherczeg udvari szállítója,
1 a magyar államvasutak

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

*r MAGYAR IPAR t*
Következónfelsorolt saját készítményü jó minőségű árúinknak I

árjegyzékét áttekintésre ajánljuk.
1 drb. bécsi piros paplan............................... 1 frt 80

_ bordon „ „ ....................................
1 m Satin Chachmir paplan.......................’ 3
1 > atlasz Cachmir paplan ....... fi
1 „ selyem atlasz...............................................«
3 részű volin matratz.........................................4
8 , Crin de afrique...............................................7
1 • szőr............................................................... 10
8 „ szőr ............................................................... 14
1 szalmazsák letüzve.............................................. 2
1 drb. aczél sodrony ágybetét.................................fi
1 * párnázott ruganyos matratz......................... Ifi
1 összehajtható vaságy tengerifü matratzal . . 10
1 drb. flanel takaró................................................... 1
1 asztal, 2 ágyteritő .............................................. fi

fiO
80
20
fiO50

2050

Gichner Mór és Testvére K“?P3ESJ
1602. augusztus hő 1-től IV., Miizeiini-köriit 27.

X\S'7.
SÓSBOFí SZESZ

BRAZAY KALMAN 

ÍBOFv’SZE
KÉSZÍTMÉNYE.

NAGY ÜVEG ARA 2 KOR

A másságéhoz legalkalmasabb 
.szósz a sósborszesz, amol y I y e I 

a testet bedörzsöljük s a mi a 
testrészeket üdékké teszi. A 
legegészségesebb embernek is 
javára szolgál, ha reggelenként 
ezzel a keverékkel öblögeti száját. 
Aki hígított sósborszeszszel tisz­
aija fogát, annak mindig szag­
talan lesz a szája, a fogakat és 
Ínyt egészen tisztán tartja s a 
......  romlástól megóvja, rrz

A BRÁZAY-féle ----------

, KIS ÜVEG ARA-1 KOR
J

Használati utasítás \
mmdfn uveqhez
mellékelve van

= SOSBORSZESZ
úgy a fej bőrét, mint a hajat a 
goinhacsi ráktól tisztítja,ezzel ele­
jét. vesszük a hajhullásra vezető 
korpáskodásnak. Mint Izomedzö- 
szer is kitűnő hatású a ..Brázay- _ 
féle sósborszesz.“ Nyomban el- ^ 
oszlik a legneliezebb fáradság is, 
ha erős testmozgás után bedör­
zsöljük magunkat letőtől-talpig 
~ sósborszeszszel. v:

Nagy üveg 2 kor., kis üveg I korona,

Mc Cormick Harvesting Machine Company.
----------------------- (Chicagói aratógépgyár,)-------------------------
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KévnköttíinraWgóp, |.. 1 )aisy" marok rakó uratógóp, I'íi knNznlóo'v|>, 
Köszöni készülők, | Szénag.yiijtő gorobh >, Kévckötőlömíl

gyártmánya i.
Ne vásároljon, inig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. Olcsó 

tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni !
VILLIAM J. STILLMAN Évi termelés: BUDAPEST,

362000 gép.igazgató.
Ifi 18

V. kcillli‘1, Váczi ni no. uz.

Nyomatott a kiadó laptulajdonos Adler József gyorssajtóján Hevesen, 1902.


